I. rész

1. Hatarozzuk meg azokat az a, b, c egész szadmokat, melyekre teljesiil a kovetkezs két tulajdonsag:
i) A hérom szam Osszege fele a szorzatuknak;
i1) Az egyik szam egyenl$ a masik ketts Gsszegével. (11 pont)

2. Két, egy sikban haladé repiil6gép repiilési palydja két, egymasra meré6leges egyenes. Egy adott pillanatban
palyajuk képzeletbeli metszéspontjatol az egyik repiil6gép 2 km, a mésik 2,5 km téavolsdgban van. Az el6bbi gép
sebessége 270 ki /h, a masiké 180 km /h. A gépek vészjelzGje figyelmezteti a pilotakat, ha 1 km-nél jobban megkozelitik
egymast.

a) Hatéarozzuk meg, hany masodperc mulva lesz a két repiilégép tavolsaga minimalis. (9 pont)

b) Megszolal-e a vészjelzs a repiil6gépeken? (8 pont)

3. Egy nem allando6 szamtani sorozat elsé harom eleme koziil a masodikat és a harmadikat felcserélve egy mértani
sorozat elsé harom elemét kapjuk. A szamtani sorozat elsé eleme egyenl a mésodik és a harmadik elem szorzatanak

ellentettjével. Hatarozzuk meg a szamtani sorozatot. (14 pont)
4. Egy 30 f6s osztalybol hanyféle kiilonb6z6 modon allithatunk 6ssze
a) egy OtfGs csoportot; (2 pont)
b) egy legfeljebb 6t-, de legalabb kétfés csoportot; (4 pont)
c¢) egy 0tfGs csoportot, ha az osztaly didkbizottsag elnokének mindenképp benne kell lennie; (4 pont)

d) egy 0tfGs csoportot, akik koziil egy embert csoportvezetének jeloliink ki?
(4 pont)
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5. Egy egyenes korkap alaku edény alapkorének sugara 12 cm, magassaga 18 cm. Az edényt csucséara allitjuk, és
1 liter vizet toltlink bele.

a) Milyen magasan all benne a viz? (8 pont)

b) Mennyi festékre lenne sziikség az edény kiilsG falanak befestéséhez, ha 1 liter festék 8 m? feliiletre elegends?
(8 pont)

6. A hagyoméanyos 6toslotton egy szelvénnyel jatszva a nyerés (legalabb két talalat) esélye kb. 2,33%. A nagy
nyeremény reményében 100 véletlenszerten kitoltott szelvényt kiildiink jatékba.

a) Mekkora valosziniiséggel lesz legalabb egy nyertes szelvénytink? (5 pont)

b) Mekkora valosziniiséggel lesz pontosan harom nyertes szelvényiink? (5 pont)

¢) Hany szelveényt kellene feladni egy adott héten, hogy legalabb 99% valoszintséggel legyen koztiik nyertes szelvény?
(6 pont)

7. Egy szamunkra megkozelithetetlen hegy tetején allo adotorony magassiagat szeretnénk meghatarozni. A hegy
labaval azonos magassagban elteriils siksagon felvessziik az egyméstol 80 méterre 1lévé A és B pontokat tgy, hogy
a B pontbdl az A pont és a torony (ebben a sorrendben) egy irdnyban latszodjanak. Az A pontbél a torony aljat
41°30’-es, a tetejét 49°-0s, a B pontbdl a torony aljat 34°15'-es szog alatt latjuk.

a) Milyen magas a hegy? (7 pont)
b) Milyen magas a torony? (5 pont)
¢) Mekkora szog alatt latszik a B pontbol a torony teteje? (4 pont)

8. Adott a koordinata-rendszerben az
2?4+ y? =4 —2y—20=0

egyenletd k; kor.
a) Hatarozzuk meg a k; korbe irt derékszogi haromszog harmadik csticsédnak koordinatait, ha két ismert csticsanak
koordinatai (—2;4) és (5;5). (6 pont)
b) Keressiink az x tengelyen olyan pontot, melyb6l a ki korhoz és az
(x—12)% 44> =4
egyenletd ko korhoz huzott érinték hossztisaga egyenls. (10 pont)

9. a) Hatarozzuk meg az f(x) = px? + 2z + ¢ fiiggvény grafikonja, valamint az 2 = 4 és az x = 6 egyenesek altal
kozrezart sikidom teriiletét, ha tudjuk, hogy

/0 f(z)de = -2 és /2 f(z)dx = 54. (9 pont)



b) Hatarozzuk meg azon k értékeket, melyekre

k
/0 f(z)dx =0. (7 pont)



